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Medienmitteilung 
 
 
Vom 20. April 2026 
Thema Verhandlungsbericht 

der Sitzung des Gemeinderats vom 13. April 2026 
(inkl. Beschlüsse der Primarschulpflege) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Rückbau der beschädigten Betonelemente am Schulhaus 4 
 
Im Rahmen einer Begehung des Schulhauses Bonstetten, im Zusammenhang mit der ge-
planten Fassadensanierung sowie den vorgesehenen Anpassungen an der Beschattung, 
wurden an einzelnen Betonelementen der Fassade Rissbildungen festgestellt. Abklärungen 
eines Sachverständigen ergaben, dass diese keine akute Gefährdung für Personen dar-
stellen. Es sind trotzdem freiwillig zusätzliche Sicherungsmassnahmen ergriffen worden. 
 
Obwohl sich die Sicherheitslage nicht verändert hat, stellt der Gemeinderat fest, dass viele 
Eltern Sicherheitsbedenken haben und verunsichert sind. Deshalb hat der Gemeinderat 
den vorgezogenen Rückbau der beschädigten Betonelemente am Schulhaus 4 be-
schlossen und hierfür einen Kredit von CHF 40'000.00 bewilligt. Die Arbeiten werden wäh-
rend den Frühlingsferien ausgeführt. 
 
Öffnungszeiten der Gemeindeverwaltung – Fazit zum Versuchsbetrieb und definitive 
Festsetzung per 1. Mai 2026 
 
Mit Gemeinderatsbeschluss vom 20. Oktober 2025 hat der Gemeinderat die Öffnungszeiten 
der Gemeindeverwaltung als Versuchsbetrieb, vom 1. Januar bis 30. April 2026, bewilligt. 
Seit Januar ist die Gemeindeverwaltung Bonstetten jeweils am Montag- und Donnerstag-
nachmittag geschlossen.  
 
Während dieser Testphase ist keine negative Rückmeldung eingegangen oder platziert 
worden. Für die Verwaltung bringt die Schliessung einen deutlichen Mehrwert mit, weshalb 
die Öffnungszeiten per 1. Mai 2026 definitiv übernommen werden. 
 
Dem Gemeinderat und der Verwaltung ist es wichtig darauf hinzuweisen, dass eine vorgän-
gige Terminvereinbarung ausserhalb der Öffnungszeiten über alle Bereiche der Verwaltung 
möglich ist.  
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Im Weiteren hat der Gemeinderat: 

 Diverse Einbürgerungsgesuche bewilligt. 

 Die Jahresrechnung 2025 als einziges Geschäft der Gemeindeversammlung vom 
23. Juni 2026 festgesetzt und der RPK zur Prüfung verabschiedet. 

 Eine Stellenplanerhöhung ausserhalb Budgets in der Finanzverwaltung um 30 % bewil-
ligt. 

 Zu den Begehren der Öffentlichkeit zur öffentlichen Auflage des Verbundfahrplans 
2024/2028 (ZVV) eine Stellungnahme abgegeben 

 Die Jahresrechnung 2025 der IKA Pflegezentrum Sonnenberg genehmigt. 
 Einen Antrag zur Erhöhung des Stellenplans der KESB Bezirk Affoltern abgelehnt. 
 
 
Aus der Primarschulpflege 
 
Abnahme Jahresbericht Bibliothek 2025 
Susanne Achenbach, Leiterin der Bibliothek Bonstetten, hat den Jahresbericht der 
Bibliothek zu Händen der Schulpflege der Primarschule Bonstetten erstellt. Die 
Primarschulpflege hat den Jahresbericht an der Sitzung vom 14. April 2026 abgenommen 
und gewürdigt. Der Jahresbericht gibt einen guten Einblick in den vielseitigen Arbeitsalltag 
der Bibliothekarinnen.  
 
Besonders erwähnenswert war im Jahr 2025 der Umzug an den neuen Standort im 
Mehrzweckgebäude Heumoos. Die Bibliothekarinnen haben sich nach einer langen 
Planungsphase sorgfältig, intensiv und mit einem grossen Engagement auf den Umzug 
vorbereitet. Dank der sehr guten Vorarbeit gelang der Umzug reibungslos und die Bibliothek 
konnte kurz vor den Sommerferien geöffnet werden, damit sich die Lesebegeisterten noch 
rechtzeitig mit Lesestoff eindecken konnten. 
 
Die neuen, hellen und modern eingerichteten Räume finden bei Besucherinnen und 
Besuchern regen Anklang und die Bibliothekarinnen schätzen ihren neuen Arbeitsort. 
Zudem bietet der neue Standort tolle Perspektiven, die Bibliothek stets weiter zu entwickeln 
und sich als Treffpunkt, Veranstaltungsort und Lernort weiter zu etablieren. 
 
Das Angebot der Bibliothek wird laufend angepasst und bietet für Klein und Gross die 
Möglichkeit, in andere Welten einzutauchen. Auch Veranstaltungen werden gut besucht 
und neue Besucherinnen und Besucher sind jederzeit herzlich willkommen. 
 
Den Jahresbericht der Bibliothek finden Sie auf der Website der Primarschule Bonstetten 
unter www.primarschule-bonstetten.ch. 
 
Wir danken dem Team der Bibliothek ganz herzlich für seinen tollen Einsatz. 
 
 
Im Weiteren hat die Primarschulpflege an der Sitzung vom 14. April 2026: 
 
 die Jahresrechnung 2025 geprüft. 
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Für die Berichterstattung: 
Namens des Gemeinderates 
 
Sig. Stephan Sandhofer 
Gemeindeschreiber a.i. 
 
 

 
 
 
 
Verteiler: 

- Akkreditierte Medien 
- Ortsparteien 
- RPK-Präsidium 
- Gemeinderat 
- Mitarbeitende Gemeindeverwaltung 
- Schulverwaltung Primarschule 
- Website www.bonstetten.ch 

 
 

Hinweis an die Presse: 
Bei Rückfragen zur vorliegenden Medienmitteilung wenden Sie sich bitte an: 
Many Malis, Vorsitzender der Geschäftsleitung, Tel. 044 701 95 85, geschaeftsleitung@bonstetten.ch 


